

	Período
En suscripción	12
Entrada (abono)	10
Recibo sueldo	10
Id. atrasado	10

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

DE ARTE

Un homenaje a la pintura de ayer

El homenaje que se tributa actualmente con motivo del vigésimo aniversario de su muerte, a Don Ricardo Anckerman como gloria de la pintura fecunda y renacentista de fines del siglo XIX, nos invita al comentario del momento, que sugiere toda manifestación artística, aun en la revisión de los anales en que destacan obras y vicisitudes de otras épocas en las que se otorgaron los honores máximos.

En el suntuoso casal que ocupa nuestro primer Casino, figuran actualmente expuestas buen número de obras del malogrado Anckerman cuyo talento y personalidad artística halló en el propio «Círculo Mallorquín» perenne homenaje que rindieron propios y extraños en cuantas ocasiones se abrieron los salones de fiestas que informan al visitante de una buena parte de la actividad del pintor homenajeado, en su modalidad decorativista en la que halló amplio margen su ciencia compositiva y labor artística.

Forzoso es, por el sabor de esta Exposición que nos habla de un tiempo inmediatamente pasado, retrotraerse a la época representativa del más próspero y pujante renacimiento de la pintura, en Palma, que contaba entonces con artistas tan notables como el que mitiva esta crónica juntamente con don Antonio Ribas, don Ricardo Terrasa, don Antonio Fuster, don Juan O'Neill, don Juan Bauzá, el laureado y muy querido padre del cronista, don Fausto Morell y don Lorenzo Cerdá, que se destacaron y mantienen su prestigio con ejemplos de dinamismo infatigable con la sensibilidad bien aguzada, siendo objeto, algunos de los apuntados, de las más preciadas recompensas otorgadas en certámenes extranjeros y nacionales.

Viendo los lienzos de Don Ricardo Anckerman, entre los que abundan los cuadros de composición, se agranda, hoy más que nunca, su figura y su arte que obedeció al realismo algo rítmico propio del senso artístico que prevalecía en España formando una escuela que inició la llamada «Dinastía de los Madrazos», punto de partida de una educación estética, sólida y honrada y del estudio del natural, de la observación fidelísima, imponiéndose sus obras, como se impusieron las de las enseñanzas de los Bonnat, Palmarelli, Pradilla, Plasencia, Fortuny y Rosales, maestros de la composición, que dejaron una huella luminosa en el Arte pictórico.

COLABORACION

Juan I. Luca de Tena respeta a la crítica

Juan Ignacio Luca de Tena es uno de los autores teatrales más jóvenes de España. A pesar de su juventud, el señor Luca de Tena ha producido numerosas obras, algunas aplaudidas extraordinariamente en todos los escenarios de España. Esto y la reciente polémica que con motivo del estreno

de su obra «El huésped del Sevillano» sostuvo con un crítico teatral, hacen que lo que el autor de «Las canas de don Juan» opina sobre la crítica teatral tenga interés. El señor Luca de Tena me habla primero del desarrollo de su vocación literaria, diciendo:

«En vano, tales generaciones, a las que perteneció Anckerman, claudicaron en su credo artístico ante los estremecimientos de doctrinas o ideales nuevos, que apenas instaurados, ya estaban siendo celados por otros que crearon las sectas del titulado «Modernismo» que halló vasto campo en el paisajismo que entró de lleno, al pasar al siglo XX, contagiándose los artistas españoles con el impresionismo y naturalismo que introdujeron Constable, de Inglaterra, y los franceses Manet y Bastié-Lepage, surgiendo un Sorolla, que consolidó el nombre de España en el Salón de París en 1900.

Ante los paisajes de Anckerman vislumbramos cierta evolución despojándose, a medida que avanzaban los años, de la escuela que inmortalizó el gran Haes, para acogerse ya al sentido realista de forma y de color afianzándose en una técnica fácil y fluida, aportando más luminosidad. En cambio, en la figura, apenas si notamos alteración de procedimientos y ruta inicial, dominando sutilezas de color, como nos ofrece su cuadro «El luto de la Virgen», que por la inspiración ardiente con que está sentido y ejecutado se dijera producto de una mano juvenil y genial y dentro de su área pictórica, está representado Anckerman, como uno de sus más felices momentos.

«Cuánta evolución durante los veinte años transcurridos desde la muerte de Anckerman! La resonancia de aquel choque, de aquel movimiento de 1900 no tuvo freno y entre los muchos innovadores de gran fortaleza que en sus tendencias de vanguardia han logrado incorporarse fecundamente, luchan los más, para crear «algo», lanzando, con audacia, el estridor de sus atentados, de sus insolencias pictóricas, que hallan no menguada ofensiva, siendo acosados y perseguidos por la «Sensatez» como morbo contagioso.

«Qué lejos, al contemplar la obra del gran pintor mallorquín, queda el siglo XIX fecundo y renacentista!

«Valórese como se val re, y dígame lo que se quiera en elogio de las nuevas fuerzas que tienen razón de ser, por ser ley de vida, el que como Anckerman en su hora tan copiosa, dió su fruto, fiel al mandato de su espíritu, es acreedor a todos los homenajes y admiraciones, por cuanto su notable obra tiene fortaleza más que suficiente para resistir el desgaste del tiempo.

J. BAUZA GUAÑABENS

«A los doce años escribí mi primera comedia titulada «El más feliz», que fué representada en casa por una «compañía de aficionados». Por entonces escribía, también, cuentos y novelas, que publicaba en un periódico escolar. Más tarde publiqué un tomo de cuentos titulado «Alboradas». En 1914 estrené Catalina Bárcena, en Eslava, mi primera comedia: «Lo que ha de ser».

«¿Obtuvo éxito? — Pasó. Yo seguí trabajando y poco después fui a Thuiller «Por el amor de Dios», que la hizo en provincias, con bastante éxito. Después he escrito varias obras más. El éxito más grande que he obtenido, fué el año pasado al estrenar la compañía Guerrero-Díaz de Mendoza «La Condesa María».

«¿Prepara usted muchas obras? — Por ahora dos. Una comedia para Thuiller y una adaptación de la novela «La tragedia de María del Mar».

«¿Qué opina usted sobre los autores jóvenes? — Hay gente que vale mucho, como, por ejemplo, Manuel Abril y Honorio Maura que, aparte su valer personal, inician en el teatro contemporáneo una tendencia nueva, distinta de la que se venía haciendo. Hay otros autores jóvenes que no siguen esa tendencia nueva de que le hablo; pero que también valen mucho, como Ardevin, Joaquinito Dicenta, Suarez de Deza...

«¿Sobre la crítica teatral, ¿qué opina usted? — Yo he respetado siempre, y pienso seguir respetando a la crítica teatral. Si alguna vez me he vuelto contra ella no ha sido para defenderme contra algún crítico que me atacaba, puesto que cosas más duras he dejado sin contestar y así pienso proceder siempre, sino para aclarar alguna equivocación.

«¿Está usted satisfecho del éxito de «Divino Tesoro»? — Del éxito de público, sí. La crítica teatral en Barcelona y Zaragoza, donde siempre me había tratado mal, ha hablado de «Divino Tesoro» mejor que de ninguna otra obra mía. Aquí, en Madrid, los críticos han juzgado la obra muy severamente. Es posible también que esta severidad no exista; sino que en otras ocasiones hayan sido benévolo y ahora justos. De todos modos yo tengo que declarar que he aprendido muchas cosas de la crítica o por lo menos he procurado aprenderlas.

«¿Qué le ha parecido a usted la polémica entre «Azorín» y los críticos teatrales? — Sobre esto no puedo opinar. Comprenda usted que escribiendo «Azorín» en un periódico al que estoy tan ligado y no puedo decir nada sobre esa polémica.

Javier SANCHEZ-OCAÑA

Lecturas y Comentarios

COMO MURIO LA FAMILIA IMPERIAL RUSA

Budapest.—El «Pester Lloyd» ha publicado un sensacional artículo del general Lewodov, jefe zarista pasado a los bolcheviques, y que en el año 1919 mandaba un cuerpo de ejército soviético de los que peleaban contra los antirevolucionarios.

Dice que en la noche del 17 al 18 de junio de 1918 el soviético local de Iekaterinburg supo con alarma que había sido batida la fuerza de protección de la ciudad, y que ésta corría el peligro de caer en poder de los blancos del general Denikine.

Dicho soviético se reunió en sesión para acordar qué había de hacerse con la familia imperial rusa que estaba prisionera en una casa de la población bajo la vigilancia del co-

misario Jurowski y de diez soldados rojos.

Primeramente se pensó en trasladarla a una ciudad más segura, pero ningún jefe militar atrevió a aceptar la responsabilidad del traslado.

Cuando se estaba celebrando la sesión llegó un emisario del frente con la noticia de que los blancos habían roto la línea defensiva y que probablemente aquella misma noche entrarían en Iekaterinburg.

En vista de ello se llamó al comisario Jurowski y se le dijo que era necesario evitar a todo trance que los blancos pusieran en libertad al Zar y su familia, porque ello podía ser mortal para el régimen soviético.

Jurowski comprendió lo que le insinuaban; regresó a la casa donde la familia imperial estaba prisionera e hizo que todos los miembros de ella penetrasen en una habitación.

Luego entró en la misma con los diez soldados, y los once hombres dis-

pararon sus revólveres contra el grupo del Zar y los suyos, hasta que todos quedaron muertos.

Añade el general Lewodov que las cabezas del Zar, de la Zarina y de los hijos de ambos fueron cortadas, metidas en una caja y enviadas a Moscú, acompañadas de una carta donde el soviético de Iekaterinburg contaba lo que había hecho y las causas a que obedecía su espantosa decisión.

Lenin y Trotski hicieron llamar a varios funcionarios del Palacio Imperial que estaban presos, y éstos reconocieron en aquellas cabezas las de los miembros de la familia imperial.

Después Trotski hizo incinerar en su presencia los sangrientos restos.

Termina el general Lewodov su sensacional relato afirmando que su cargo de general soviético le permitió enterarse documentalente de este suceso y de otros no menos terribles de la revolución rusa.

DE BALEARES

«Corazón de Reina»

He aquí un extracto del hermoso discurso del señor Taus y Maroto, en la función celebrada anteayer en el Teatro Principal, a beneficio del Real Patronato Antituberculoso:

Esta fiesta, dijo el orador, cristalizó al ritmo del corazón de una Reina buena y hermosa, y su latir entrañaba un anhelo: el hacer un bien muy grande; precaver, combatir ese terrible mal que se llama la tuberculosis, esa trágica y larga caricia de la muerte y la llamo así porque en las otras dolencias la enemiga suele presentarse airada y su dura zarpa hiere y destroza con agudo dolor, pero a los tuberculosos no les trata así sino que les aniquila al contacto de su mano fría que petrifica la sonrisa en los pálidos labios y hace brotar en una terrible paradoja las amapolas de la fiebre sobre la nieve de las mejillas exangües. Es la luz que se apaga, no al soplo de la ráfaga violenta sino en ambiente al parecer diáfano y tranquilo. Es la vida que huye y en la mayoría de los casos, precisamente, cuando todo la canta y todo sonríe, y cuando esta misma vida que se escurre es la que convida a vivir.

Sigue diciendo que el Ángel de la Caridad rozó con sus níveas alas la frente de la Reina de ojos azules, símbolo de la ternura, y de cabellos de oro, emblema de un hermoso corazón, inspirándole el amor, el interés para con los desvalidos, siguiendo el ejemplo de aquellas Santas que fueron también reinas y que escribieron las más inspiradas estrofas del poema de la Caridad, como Isabel de Hungría e Isabel de Portugal, como también Isabel I de Castilla, verdadera expresión del alma caballeresca española.

Con lo que nos demuestra la Historia que lo que hacía en el siglo XV Isabel la Católica, lo repite en el siglo XX la Reina Victoria Eugenia, siguiendo así las nobles tradiciones de la hidalga España que si en la época de sus conquistas logró atar el sol a su quadriga para que la alumbrara en su ruta triunfal por toda la esfera, hoy como ayer puede ostentar los cuarteles de su glorioso escudo, aureolado con los fulgores divinos del sol de la Caridad.

Manifiesta seguidamente que es propio de las mujeres de corazón soñar en sus anhelos caritativos en favorecer a los desvalidos; pero que esta vez la que soñó fué una Reina y que su sueño pudo trocarse en una bella realidad, como son los hospitales, dispensarios y sanatorios, creados por su iniciativa.

Habla luego de la película que va a presentarse y en la que la Soberana y su Real Familia se dignaron tomar parte activa, y añade que el sugestivo cuadro que va el público a admirar debe ser estímulo e incen-

tivo para su caridad en pro de los tuberculosos.

Termina haciendo votos para que la Isla dorada, tierra del encanto y de las blancas ermitas dedicadas a María nuestra Madre, sea la primera en tan noble campaña.

Amago de incendio en el Teatro Balear

Anteayer ocurrió un amago de incendio en el Teatro Balear de esta Ciudad, que por fortuna no tuvo más consecuencias que el susto consiguiente de cuantos se dieron cuenta del suceso.

Al proceder al traslado de uno a otro de los camerinos de una estufa de petróleo, o gasolina, uno de los empleados, dió un traspie, ocasionándose con ello el que se inflamara el líquido, produciendo grandes llamas.

La oportuna intervención de los bomberos y de los empleados de dicho coliseo logró extinguir el amago de incendio, lo cual se comunicó desde el escenario al público, calmando la alarma de los primeros momentos.

Información del Puerto

Día 15.

Entradas

A las seis de la mañana llegó de Ciudadela el vapor correo «Ciudadela», con carga general y pasaje. Capitán señor Estela.

A las seis llegó de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y pasaje. Capitán señor Dezañar.

A las seis y media llegó de Marsella el pailebot «San Miguel», con efectos. Patrón señor Lacalle.

A las seis y media llegó de Tarragona el vapor correo «Jorge Juan», con carga general y pasaje. Capitán señor Seguí.

A las nueve y media llegó de Barcelona el pailebot «Mallorquín», con carga general. Patrón señor Bosch.

A las cinco de la tarde llegó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.

Salidas

A las siete de la mañana salió para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Patrón señor Abraham.

A las siete de la tarde salió para Ciudadela el vapor correo «Ciudadela», con carga general y pasaje. Capitán señor Estela.

A las nueve de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y pasaje. Capitán señor Dezañar.

Despachados

Para Barcelona con carga general el pailebot «Estela».

Para Cartagena con gasolina el pailebot «Mafia del Pilar».

Para Málaga y escalas con carga general el pañebot «Los amigos».

Noticias generales

Carga una partida de cajas de Albaricoques secos el pañebot «Miramar».

Descarga mercancía general el pañebot «Mallorquina».

De Barcelona debe llegar esta mañana el vapor «Mallorca».

A las siete de esta tarde debe salir para Valencia el vapor «Jorge Juan».

El vapor «Jorge Juan».

La Santa Misión en Palma

EL TRASLADO DEL STO. CRISTO DE LA SANGRE

Como es sabido, durante el tiempo que dura la Misión, el Santo Cristo de la Sangre estará expuesto en el altar mayor de la Catedral.

El acto del traslado de la venerada imagen ha de ser, y sin duda será, uno de los más concurridos de la Misión.

Se efectuará el próximo domingo, día 20, a las cinco de la tarde. Hora en que deben hallarse en la plaza del Hospital, todos los caballeros que quieren tomar parte en la devota procesión que, presidida por el Rdm. señor Obispo, se dirigirá a la Catedral.

Solamente pueden tomar parte en ella los caballeros, y se espera que, espontáneamente, pues no se cursarán invitaciones particulares, acudan aquellos en gran número: «se trata, caballeros católicos, del Santo Cristo de la Sangre! ¡es preciso concurrir por millares!»

Una vez llegada la procesión a la Catedral, empezará la Santa Misión con un sermón de un misionero jesuita y otro de un capuchino.

GRAN PROCESION INFANTIL

Será, a no dudarlo, un espectáculo conmovedor. Tendrá lugar en la tarde del día 25, fiesta de la Anunciación de María. La procesión, o procesiones, se dirigirá, desde los centros nacionales, a la Catedral, para renovar las promesas del Bautismo. Se ruega a los colegios y familias que provean a los pequeños de banderitas, lazos u otros distintivos. Las banderitas pueden ser de cualquier clase y forma; los colores de la Inmaculada (blanco y cielo) o los nacionales, varerán los más indicados.

PROGRAMAS Y CARTELES

Se está haciendo una campaña activísima, llevada a cabo, mediante el reparto a domicilio de programas, lo que hace que el anuncio de los próximos días santos se introduzca por doquier. Además, nuestras Iglesias y las esquinas han aparecido con llamativos carteles.

LOS MISIONEROS

El próximo viernes son esperados los Padres misioneros, jesuitas y capuchinos que residen en Cataluña.

CANTICOS

Para las funciones generales de la Misión se emplearán los cánticos siguientes:

«Crec en un Deu».—«Cristo venç».—«Cantemos al Amor».—«Per vostra Passió».—«Perdó Deu Altíssim».—«Oh María».—«Mort, judici».—«Deu vos salve María».—«Santa María» y la Misica «De Angelis».

ENSAYO GENERAL EN LA CATEDRAL

El miércoles y viernes de la presente semana, terminado el sermón cuaresmal, habrá ensayo general en la Catedral.

En el Gobierno civil

Al visitar ayer al señor Gobernador, nos manifestó que había recibido la visita del Alcalde de Inca don Miguel Mir, que había ido a visitarle al viaje que realizará el viernes próximo el equipo de foot-ball «Constancia», de aquella ciudad, habiendo delegado para que le repre-

sente, al Delegado Gubernativo señor Parpal.

También le visitó el Rdo. Económico de la nueva Parroquia del Corazón de Jesús, del Ensanche de esta ciudad don Antonio Ferrari.

Mostróse el señor Llozas complacido de la cooperación que el público ha prestado a la función organizada por la Junta provincial Pro-Monumento a Cervantes, que debía celebrarse por la noche en el Teatro Principal, pues en este momento, nos dijo, (las dos de la tarde), sólo que dan unas pocas butacas para vender.

Espero, nos dijo, que la función será un verdadero éxito.

Detención de un ratero

Por los agentes del Cuerpo de Policía fué detenido anteayer un pájaro de cuenta, al que se venía buscando desde el mes de Noviembre del año último como presunto autor de un robo de diferentes prendas de vestir, de uno de los escaparates del comercio titulado «Precios Fijos» instalado en la calle de San Miguel.

Sometido a un minucioso interrogatorio, se confesó autor del referido hecho, juntamente con su compañero Julio Juan Tomás, hoy de ignorado paradero.

Se ha confesado también autor de otro robo de calzado cometido con su antedicho compañero, en una zapatería de la calle del Sindicato, número 37, propiedad de don Antonio Binimelis.

De la sustracción de una bicicleta propiedad del joven José Fontirroig, vecino de Pina (Algaida) y de otra sustracción de un conejo y tres aves de una de las jaulas que conducía un carro por la carretera de Inca. Dicho individuo ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Un ratero cogido infraganti logrando escapar

La Guardia Civil del puesto de Inca da cuenta de que anteayer fué sorprendido por el jefe de la Estación del Ferrocarril un joven en el preciso momento que extraía un par de zapatos de un paquete facturado. Sujetado dicho individuo por el referido jefe, logró escapar, dejando abandonados los zapatos, un capazo con comida, una cartera militar a nombre de Esteban Galmés, tres fotografías y varios otros papeles.

Los referidos objetos con el atestado formado al efecto, han sido puestos a disposición del Juzgado.

Por la expresada fuerza se están practicando las oportunas diligencias encaminadas a averiguar el paradero de dicho individuo.

La Feria de Alfombras Y LA GRAN SEMANA TURISTICA DE KAIRONAN (TUNEZ)

Hemos recibido del señor Cónsul de Francia en Palma las siguientes líneas:

La apertura de la Feria anual de Alfombras tendrá lugar este año el viernes, 8 de Abril, tercer día del Aïd el

Seir, y durará 10 días; es decir hasta el diez y siete de Abril, domingo de Pascua. Los frescos pórticos de la Zidnia de Sidi Abdel-Kader, servirán de marco a esta hermosa y pintoresca manifestación.

La Ciudad Santa estará de fiesta durante una semana y se hará todo lo necesario para ofrecer a los peregrinos musulmanes así como a los turistas extranjeros toda clase de festejos de carácter puramente indígena.

El Comité Organizador, bajo la protección de personalidades locales y secundado por el Sindicato de Iniciativa y la Asociación Cooperativa Indígena de Tapices, organizará para el día de Pascua una grandiosa Fiesta Árabe con función de Aissaonans, combates de camello, gran fantasía y conciertos orientales.

Los famosos ginetes Zlass, dirigidos por su jefe, bajarán del Djebel Ouslat para ejecutar, al pie de las murallas, sus proezas ecuestres y sus cargas diabólicas y el rapto tradicional de la Djahala Nupcial.

Todos los títeres, bailarines, domadores de serpientes, músicos ambulantes, poetas, y artistas de Túnez, estarán en Kaironan durante la Gran Semana.

La Sociedad de Carreras de Caballos organizará también su reunión anual para el tercer día de la Feria, o sea el domingo 10 de Abril.

Los visitantes tendrán así la para suerte de poder mezclarse, en un cuadro particularmente bien escogido, a todas las manifestaciones de la vida indígena.

De Sociedad

Ayer llegó de Barcelona nuestro estimado amigo el distinguido Arquitecto catalán don Manuel Raspall, acompañado de su esposa.

La estancia del señor Raspall obedece a la próxima festividad con motivo de la colocación de la primera piedra de la Iglesia que en Santa Catalina construirán los PP. Carminitas, de cuyo proyecto es autor el mencionado Arquitecto.

En el vapor «Re Jaime I» llegaron ayer de Barcelona el cónsul de Panamá don Luis Kerkajzo con su esposa, la señora Marquesa de Bazag y el industrial don Lamberto Juncosa con su esposa.

También llegaron en dicho buque don Enrique Sevilla, don Antonio Palaco, don Marcos Gonzalez, don Pedro Rossnes, don Ernesto Piñol, don Dario Duran, don Juan Almirall, don Manuel Rool y señora don Pedro Vich y don N. García.

Después de pasar unas semanas en Ibiza ocupado en los asuntos de su cargo, regresó anteayer a esta ciudad nuestro querido amigo el Delegado gubernativo en aquel distrito Comandante de Artillería, don Ramón Martínez, acompañado de su distinguida señora esposa.

El día 6 del actual falleció en Latache a los 22 años de edad el joven estudiante de Medicina y Cirujía don Santiago Valdes hijo de nuestro buen amigo el cajero del Banco de España en dicha plaza D. José. Alac de sepelido, que fue prescrito por

el Cónsul de España asistieron todos los señores médicos civiles y militares representantes de la Prensa, la Banca Industria y Comercio y lo principal de la colonia israelita musulmana.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus afligidos padres y hermanos nuestro más sentido pésame.

Conforme adelantamos a ver, la Comisión provincial permanente ha aprobado la propuesta elevada por el Tribunal de oposiciones a la plaza de Jefe de Clínica de la Sección de tuberculosos del Hospital provincial, nombrando al joven Dr. don Bartolomé Virell y Camps para el desempeño de la misma.

Nuestra felicitación

Anteayer celebró su fiesta o onástica la bellísima señorita Matilde Torrens y Ladrá hija de nuestro querido amigo el acendrado comerciante don Domingo Torrens Roca.

Por la tarde y predominando el elemento joven se hizo música selecta, con sus hermosas facultades de soprano dramática, la gentil señorita Filita Servera acompañada en alguna partitura, por el joven tenor Juanito Torrens hijo de la familia, que tuvo ocasión de lucir sus bellas cualidades de cantante.

También la festividad interpretó distintas canciones francesas e italianas, con verdadero amore.

Filita Servera y Antonio Piña, cantaron maravillosamente el dúo de la ópera «Cida». Dichos aficionados fueron dignamente acompañados al piano por don Jaime Roig.

Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I» el señor Marqués de la Conia con don Nicolás Cotoer y familia y el delegado de «La Eguatativa» (fundación Rosillo) don Pedro Vidri.

También embarcaron en dicho buque don Marcos Gonzalez, don José Miró don Ricardo Savar, don Francisco Amengual y señora don Francisco Paradell, don Jaime J. Joy don Antonio Ribas y don Pedro Alcovir.

La película que sin decir que es la MEJOR DE DIEZ AÑOS a esta parte y que OSTENTANDO su VERDADERO TITULO consigue llenar el local donde se proyecta es

LA HERMANA BLANCA por LILLIAN GISH

Dirección del Henri King cuyo estreno de la primera jornada tendrá lugar hoy a las 3 y media en el TEATRO PRINCIPAL

servicios de la Guardia civil

Da cuenta la Benemérita del puesto de Alcudia, haber denunciado al Juzgado al vecino de la misma Antonio Riutord, como dueño de un perro, que saltando la pared del corral de la casa de la vecina Margarita Luisa Pascual, dió muerte y se comió una coneja y dos conejos de c.f.a.

La de Soller da cuenta de haber denunciado al señor Juez municipal de la misma, al vecino José Far Sastre, como presunto autor de haber maltratado de obra a Enrique Vivanco, en ocasión de que éste estaba ejecutando juegos de prestidigitación en su establecimiento público de dicha ciudad.

Por la de los puestos de Algaida, Campos y Artá, se han formulado diferentes denuncias por infracción del Reglamento de Policía de Carreteras.

De la Cámara de la Propiedad Urbana

Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas: CALLE DEL SINDICATO.—REUNION DE PROPIETARIOS. Varios propietarios de las fincas situadas en la calle del Sindicato tienen acordado reunirse en la Cámara de la Propiedad Urbana—Unión, 3 y 5—

EL PELIGRO DE LA ANEMIA

Es muy frecuente encontrar muchachas jóvenes de color pálido y mal semblante general, consecuencia, muchas veces, de que ante el temor de engordar demasiado se alimentan en forma deficiente, sin darse cuenta de que poco a poco se apodera de ellas un estado de debilidad que casi siempre degenera en anemia.

Ahora bien; sabido es que una anemia mal cuidada puede degenerar en tuberculosis; sin embargo, sería muy fácil evitar este peligro si estas jovencitas que para mantenerse delgadas comen poco, tuviesen la precaución de nutrirse con un tónico alimenticio eficaz como la Carne Líquida, del Dr. Valdés García, de Montevideo, cuyo poder nutritivo es tan grande que por sí solo basta para evitar los estragos de la anemia.

el próximo viernes 18 del actual, a las 8 de la noche, para cambiar impresiones respecto al pago de los recibos que se les van presentando por consecuencia de la pavimentación, y desean que a la reunión concurren el mayor número posible de interesados, pues a todos se les invita a ello.

Un niño ahogado

Comunica la Benemérita del puesto de Calviá que anteayer por la tarde se notó a faltar de su casa el niño de cuatro años Pedro Lladó Amengual.

Practicadas las oportunas averiguaciones por dicha fuerza y un vecino, fué encontrado el cadáver de la infeliz criatura en el fondo de un pozo sin brocal, que existe a corta distancia de la casa de sus padres, de donde fué extraído.

Se supone que jugando se acercara a dicho pozo, sin que nadie se apercebiera de ello.

El Juzgado se personó en el lugar de la ócurrencia, acompañado del Médico titular señor Verger, quien certificó la defunción.

El cadáver fué trasladado al Cementerio, donde se le practicó la autopsia.

Notas bibliográficas

DONYA QUIXOTINA

Las vicisitudes de una muchacha americana, Leonora Morton, protagonista de «Donya Quixotina» la novela de Clovis Eimeric que publica «Biblioteca Damisej-la» forman el nudo de la acción.

Tiene esta obra todas las condiciones de un buen libro de aventuras, con los trazos pelucosos hoy tan de moda y al mismo tiempo, es una bonita historia de amor, fierna y original, diestramente narrada con la maestría peculiar del autor.

El volumen pulcramente presentado como de costumbre, se vende al precio de una peseta.

Subasta voluntaria

El día 29 del actual mes 1.º de Marzo a las once de la mañana y en la Notaría de esta capital a cargo de don J. de Socias y Gradolí, se subastarán durante media hora por pujas a la base, simultáneamente, pero en dos distintos lotes y serán rematadas a favor del mejor postor, si la postura acomoda, las dos siguientes fincas:

Una finca consistente en porción de terreno con dos casas sita en este término municipal, paraje «Son Toells» de la c. marca de Génova cuya total cabida es mil trescientos metros cuadrados.

Y una casa situada en el arrabal de Santa Catalina, término de Palma, calle de la Fábrica número once, consistente en piso, corral y cochera o elacón.

Los títulos de propiedad se hallan en la expresada Notaría para que puedan ser examinados por quienes desean tomar parte en la subasta

Doctor Valenzuela

Médico (por oposición) del servicio de profilaxis pública de las enfermedades VENEREO-SIFILITICAS

Consulta de 10 a 12 y media y económica para obreros de 6 a 8.

Plaza Cuadrado, 17

RIALTO

Mañana

A las tres y media

INSENCACIONAL ACONTECIMIENTO!

CARMEN por el «as» de los artistas

cómicos Charles Chaplin

EL MANIQUI

por Mary Philbin y Norman Kerry

CHARLOT

por Mary Philbin y Norman Kerry

Pro-monumento a Cervantes

La fiesta de ayer, en el Teatro Principal

Anoche se celebró en el Teatro Principal la función organizada por la Junta encargada de recaudar fondos con destino al monumento que ha de erigirse al genio fecundo del inmortal soldado de Lepanto, don Miguel de Cervantes, y que con tanto entusiasmo patrocinó nuestra primera autoridad civil don Pedro Llosas, secundado especialmente por el Alcalde de Palma señor Marqués del Palmer, y demás componentes de aquella entidad.

El público de Palma, con noble espíritu de raza, quiso asociarse a la iniciativa de los organizadores del festival correspondiendo con su presencia al homenaje que se tributaba al príncipe de los ingenios españoles, ofreciendo nuestro primer coliseo el aspecto de las grandes solemnidades, registrándose un llenazo, dando realce a la fiesta nuestras hermosas damas y la concurrencia de las primeras autoridades de la provincia, sin faltar la representación de nuestro amado Prelado Ilmo. Dr. Llop que da la significación del excepcional y simpático acto delegado en el M. Ilte. señor Rotger, Canónigo y Secretario del Obispado, su representación, ocupando durante la primera parte del festival, un puesto en el palco reservado a la Diputación.

La primera parte del programa, interesante en extremo, la ocupó el Muy Ilustre don Antonio Sancho, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral y elocuente orador que hizo una bella y simpática conferencia sobre la figura del inmortal autor del «Quijote» siendo escuchado el orador con religioso silencio y máxima atención.

Ofrecimos a continuación, un ligero extracto de la conferencia, válido reflejo del discurso del Sr. Sancho, que fue un tejido de erudición cervantina y fruto de concienzudo estudio.

Empezó el conferenciante justificando su actuación en el abigarrado cúmulo de circunstancias que, sin pensar, habían venido a juntarse en el acto de anoche. Entre otras razones subrayó con trazos fuertes el catolicismo de Cervantes, probándolo con palabras de Valera y Enrique Heine, y con argumentos intrínsecos sacados de las obras de Cervantes.

Después de estas palabras de introducción dió unas notas biográficas, breves pero completas, del Príncipe de nuestros ingenios.

Deteniéndose con vivo colorido en la batalla de Lepanto y en el cautiverio de Argel; bordando las notas con palabras del mismo Cervantes. Termina esta parte biográfica con las palabras de Gallardo: «Este hombre extraordinario valía tanto por las prendas de su corazón como por las dotes de su ingenio».

A continuación nos presentó la figura de Cervantes como escritor. Las apreciaciones del Sr. Sancho eran propias y lograban la convicción de la selecta concurrencia, que iba dando señales continuas de aprobación y menudeaban los aplausos que detenía el conferenciante, dueño absoluto de los ánimos.

Con numerosas citas probó el espíritu observador de Cervantes, fijándose de un modo especial en las obras de ambiente africano y de colorido andaluz.

Describió la «pluma mágica» de Cervantes que, según el conferenciante, llegaba a ser «animosa» cuando hablaba de cosas de España; porque Cervantes era creador de tipos como aquél que en «Los baños de Argel», al italiano que le decía: «Español si es sin duda», contestaba, lo he sido y lo seré mientras que viva y aún después de ser muerto ochenta siglos.

Discute con cierto juicio la cuestión que se agitó en diversas épocas sobre el valor de eminente polígrafo. Humildemente expresa su criterio: a las numerosas notas ya trazadas y añado que Cervantes era un hombre de erudición corriente, de poderoso entendimiento, de juicio recto, y de frase riquísima, fácil y precisa.

Con estas dotes explico su acierto en tantas cuestiones del humano saber.

En un párrafo de incidentes y episodios dió la última mano a la semblanza que trazaba, insensiblemente

fué concretándose al Quijote, y recorrió las figuras colosales que, en frase de Menéndez y Pelayo, consagraron para siempre en la geografía poética del mundo la tierra que hollaron, granjeándole aun hoy día amor y bendición de todo el género humano.

Resumió el discurso con estas palabras: Cervantes era un español, muy español, muy cristiano, de espíritu observador, de vista perspicaz, de poderoso entendimiento, de viva fantasía, de pluma mágica, que logró escalar las alturas de los grandes genios, donde rinde homenaje a España y espera la gratitud de los españoles.

El conferenciante durante su trabajo, fué interrumpido frecuentemente con aplausos y murmullos de admiración, sonando una cálida ovación al finalizar la conferencia.

El M. Ilte. Sr. Sancho fué objeto de innumerables felicitaciones, pasando al salón del palco de la Diputación el Sr. Gobernador don Pedro Llosas que abrazó con efusión al conferenciante, haciendo lo propio el Presidente de la Diputación, Alcalde de Palma y demás personalidades que concurrían a la velada, que con tan grandioso introito comenzaba.

Siguió la segunda parte del programa, con la representación de la ópera de Puccini «Tosca» por los distinguidos elementos de esta capital que la interpretaron, ha poco en el «Lirico» en otra función benéfica, aportando de nuevo, anoche, su valiosa y desinteresada cooperación.

Con solo consignar, que se reprodujeron con calor, anoche, los aplausos y espontáneas ovaciones estarfa lecho el mayor elogio.

Carmen Bannasar, más impuesta en esta segunda representación, hizo una «Tosca» insuperable, demostrando que su dominio no está cifrado solamente en las habilidades frías, sino en cosas de mayor enjundia artística que hallaron adecuado marco en la señorita Bannasar para expansionarse en todo su apogeo en la «Fioria» de Puccini, vistiendo con exquisitez el personaje y estando muy feliz en el «Visi d'arte» que bisó después de una gran ovación.

Pepe Baquero, revalidó anoche, también con aplausos insistentes, los títulos de cantante de elegante fraseo, y de talento envidiable que sabe dar justeza a la expresión dramática, viéndose obligado a repetir dos veces el famoso «pezz»: «Adiós a la Vida», que matizó y dijo con gusto.

Idénticas apreciaciones recayeron en nuestro ya proclamado excelente barítono, Jorge Fortuñy que encarnó al «Barón Scarpia» con naturalidad, fraseando y compartándose como un consumado artista, siendo aplaudido en sus dos actos.

Muy bien la Srta. Castells en su breve intervención y los señores Monseñor, García, Sastre, Garau, Vives, masas corales y el maestro concertador señor Baratta conduciendo a la orquesta, masas e intérpretes, como igualmente acertados, en sus respectivos puestos los señores Roig, Compañy, Brondo y Palau.

En el intermedio del 2.º al tercer acto, la notable masa coral «Orfeo Mallorquí», también aportó su valioso y desinteresado concurs, interpretando varias composiciones con el ajuste de siempre, escuchando cálidas ovaciones, especialmente en «La mort d'Escotó» y en «La Balanguera» del maestro Vives y aximio vate don Juan Alcover.

A final de la velada la comisión organizadora obsequió con un espléndido lunch a todos los elementos que tomaron parte en el brillante festival, que estuvo a la altura que exigía la finalidad del mismo.

Los señores Llosas y Marqués del Palmer recibieron muchas felicitaciones por el éxito de la velada de anoche.

El «Cadarsó»

A las seis y media de la mañana amarró frente al Kiosco de Miramar el contratorpedero «Cadarsó», procedente de Cartagena.

Poco después de haber fundeado, pasó a bordo el Ayudante de esta Comandancia señor Picornell.

Niño atropela por un auto

A la una de ayer tarde saliendo de la calle de Felipe Neri un automóvil guiado por José Miró, le salió al encuentro el niño de 30 meses José Mut, con domicilio en la calle del Santo Espíritu no pudiendo evitarse el atropello.

Fué atendido en la Casa de Socorro apreciándose dislocación de dos dientes, erosiones en el mentón y piernas y hemorragia nasal.

En el mismo auto fué trasladado a su domicilio.

La Xofrutina

El más delicioso y eficaz de los purgantes sin producir ningún trastorno. Pida a la farmacia donde se provee el sobrecito para dos dosis que lleva la firma del autor y la cesta de frutas. Le costará Ptas. 0'30. Depósito Centro Farmacéutico

Noticias varias

ACCIDENTES DEL TRABAJO.

En el Dispensario de «La Mutualidad de Accidentes» han sido asistidos los siguientes obreros por lesiones que se han producido trabajando:

Miguel Compañy, zapatero, calle de la Herrería, número 99, de herida infectada dedo índice derecho.

José Bujosa, jornalero, calle de Poun número 48, de herida contusa dedo medio derecho.

Rafael Balaguer, curtidor, calle del Socorro, número 73, de esguince del hombro derecho.

Rafael Carbonell, mecánico, calle de la Gloria, número 10, de herida infectada índice derecho.

Leonardo Ubeda, vidriero, calle de

San Rafael, el número 23, de contusión codo izquierdo.

OBSEQUIO DE LA FOTOGRAFIA AMER.—Por nuestro amigo don Ernesto Guardia, Director propietario de los Talleres fotográficos hemos sido obsequiados con unas originales y humorísticas postales reclamadas.

BICICLETA ABANDONADA.—El Jefe de la Guardia urbana tiene en su poder una bicicleta abandonada en la vía pública que entregará al que acredite ser su dueño.

LAS OBRAS DE ASFALTADO DE LA CALLE DE SAN FRANCISCO.—Ha empezado la acumulación de losetas de asfalto en las inmediaciones de la calle de San Francisco de esta Ciudad con las cuales se ha de proceder a la nueva pavimentación de dicha vía, como tiene acordado el Ayuntamiento.

CHALANA ABANDONADA.—Por la Comandancia de Marina de esta Capital se hace público haber aparecido abandonada frente al Club Marítimo del Mojinar de Levante de esta Capital una chalana de pequeñas dimensiones sin folio pintado y solamente con la inscripción de «Paulina», cuya embarcación se hallaba amarrada a un varadero portátil flotando en la orilla del mar.

El que se crea con derecho a ella debe presentarse en ésta Comandancia de Marina en los días laborables y ho as hábiles de oficinas a formular la reclamación.

Palma 15 de Marzo de 1927.

ESTAFETA DE CORREOS DE VALDEMOSA.—Nos participa el Jefe de Correos de Baleares don Francisco Pons Comas, que la estafeta de Correos de Valdemosa ha sido autorizada para recibir y cursar paquetes postales nacionales y extranjeros, lo

que gustosos hacemos público, como nos ruega, para que llegue a conocimiento de todos los interesados.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Para hoy a las tres y media de la tarde está anunciado el estreno de la magnífica obra maestra de la cinematografía «La hermana blanca», película esperada con vivo interés por conocer el público de antemano que se trata de una de las grandes superproducciones del año. La interpretación corre a cargo de la genial y afamada primera actriz Lillian Gish, secundándole famosos artistas, de tan relevantes méritos artísticos como son Gustavo Serena, Ida Carlota Falli, Andrés Manetti y principales figuras del teatro italiano.

Además de la primera jornada de las dos en que está dividida «La hermana blanca», que consta de diez partes, también se estrenará la preciosa comedia en cinco partes «La aventura del veje», creación de la siempre admirada estrella Constance Talmadge.

LA PROTECTORA

Un verdadero éxito ha conseguido en este salón la proyección del primer capítulo (cinco partes) de la super-joya «Esposas frías», por Von Stroheim, igualmente que el drama en cinco partes que lleva por título «El bien ageno», por William Desmond y la muy cómica en dos partes titulada «La reina de los marimachos», por W. Wiley.

Hoy se proyectará y por última vez este programa.

Para mañana jueves queda anunciado el estreno de la producción «La educanda», moderna adaptación cinematográfica de la preciosa comedia vodevilésca del mismo título, interpretada por la encantadora artista Lela Gye.

SALON RIALTO

Mañana jueves tendrá lugar el estreno de la producción de Charles Chaplin (Charlot), «Carmen», adaptación de la popular novela de Próspero Mérimée, que está llena de situaciones cómicas haciendo Charlot una de sus mejores creaciones. Esta película acaba de estrenarse en Barcelona en donde ha obtenido un éxito grande.

También se estrenará la modernísima producción presentada con gran lujo «El maniqué», joya «Universal», interpretada por los renombrados artistas Mary Philbin y Norman Kerry.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Jaime en honor del Patriarca San José, Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor. Al anochecer después de rezado el Sto. Rosario continuación de la Novena de San José con sermón procesión, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Santoral

San Heriberto y San Agapito.—Ayuno.

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Miguel, en honor del Patriarca San José, Exposición a las seis, a las diez Tercia y Misa mayor. Por la tarde actos de coro, Rosario, Novena del Santo Patriarca y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno

Empiezan en Santa Fe parroquia de la Santísima Trinidad al Patriarca San José, Exposición a las seis y media. Por la tarde después del Rosario Novenario del Santo Patriarca y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en el Oratorio de HH. de la Caridad (Moral) a San José, Exposición a las seis y media, a las siete y media misa con ejercicio a San José. A las ocho y media misa rezada. Por la tarde a las seis y cuarto rezo del Santo Rosario, Coronita de oro cantada, ejercicio al Santo Patriarca y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A Nuestra Señora de los Desamparados en el Socorro.

Santoral

San Patricio, ob. y cfr.



LILLIAN GISH

«El fuego se enseñoreaba del cielo y de la tierra. Nubes ahogantes de azufre procedentes del Vesubio, invadían los poblados. Y parecía que la tierra, COMO LAS ALMAS DE ANGELA Y GIOVANNI se estremecían por las torturas de las convulsiones internas...» De la película

La Hermana blanca

cuyo estreno el día 16 del corriente en el Teatro Principal, constituirá un éxito memorable en los anales de la cinematografía. Podrá apreciar en este estupendo film:

- Una historia de amor sublime...
- Sacrificio... Abnegación...
- Moral Cristiana...
- Heroísmo... El Vesubio en plena erupción...
- Ríos de lava arrasándolo todo...
- Inundación por rotura de un dique...
- Combate con los árabes en Algeria...
- La bella campiña Italiana...
- Y por ello nunca se perdonaría Vd. el haberse olvidado de ir a verla

LILLIAN GISH

en su suprema creación, Recuerde siempre que el estreno de la primera jornada tendrá lugar el Hoy a las 3 y media en el

Teatro Principal

Exposición Nacional de Avicultura

En el próximo mes de abril y durante los días 6 al 13 se celebrará en esta Ciudad de Palma una Exposición Nacional de Avicultura, organizada por la «Asociación de Avicultores Mallorquines».

De la importancia de esta Exposición, que puede contribuir en gran manera al desarrollo de esta industria en estas Islas Baleares, podrá juzgarse por el Reglamento que publicamos a continuación:

Artículo 1.º—La Exposición Nacional de Avicultura que se celebrará en Palma de Mallorca en los días 6 al 13 abril del corriente año, es organizada por la Asociación de Avicultores Mallorquines, y será instalada en el Salón de la Biblioteca Provincial y patio anexo.

Art. 2.º—El alcance de la Exposición abarcará desde la exhibición de gallináceas de todas las especies, palomos, palmípedas y conejos hasta el material, la bibliografía avícola y cuanto se relacione con los ramos de Avicultura, Colombifilia y Cunicultura.

Art. 3.º—Podrán tomar parte en la Exposición, los expositores nacionales y extranjeros de todo el Reino siempre y cuando se sometan al presente Reglamento.

Art. 4.º—Las aves deberán ser inscritas, bien sea por individuos, bien por lotes de un macho y dos hembras en gallináceas y palmípedas o por parejas en palomos y conejos.

Art. 5.º—Las cuotas de inscripción serán las siguientes:

- Por individuo en gallináceas y palmípedas, 5 pesetas.
- Por individuo en palomos, 2 id.
- Por individuo en conejos, 3 id.
- Por lote de 1-2 en gallináceas y palmípedas, 12 id.
- Por lote de 1-1 en palomos, 3 id.
- Por lote de 1-1 en conejos, 5 id. (1).

Art. 6.º—El alojamiento en jaulas adecuadas la alimentación y los cuidados a las aves serán de cuenta del comité organizador.

Art. 7.º—Podrán admitirse inscripciones hasta el día 1.º de abril, después de cuya fecha quedará definitivamente cerrada la inscripción.

Art. 8.º—Las aves serán juzgadas por técnicos competentes a base del puntaje de conjunto, con aplicación del puntaje parcial solo en los casos en que el jurado lo crea necesario. Los jurados actuarán el mismo día de la inauguración, con el objeto de que desde el tercer día, cada ave premiada queda señalarse con un rótulo especificando la recompensa obtenida.

Los jueces actuarán sin catálogo en mano y sin conocimiento del nombre de los expositores de las aves o conejos, es decir, a base del fallo secreto. El fallo de los jurados será inapelable, sin embargo si se hallare en desacuerdo con el reglamento los expositores podrán reclamar al Comité Ejecutivo que resolverá la cuestión.

Art. 9.º—El material avícola, nacional o extranjero con agencies en el país, libros y demás objetos que puedan ser expuestos, no pagarán derechos de inscripción dándose gratis a los expositores el espacio que ocupen, pero no tendrán opción a premio otorgándose a todos los expositores, por igual, el Diploma Comemorativo de la Exposición.

10.—El Comité de la Exposición pondrá a disposición del Jurado, para cada clase o subclase recompensas ordinarias y recompensas extraordinarias. Las Ordinarias consistirán en simples Diplomas de 1.º, 2.º y 3.º Premio y Memorias, en cada una de las clases y las Extraordinarias, en Objetos de Arte, Medallas.

Art. 11.—Las recompensas extraordinarias se concederán en calidad de Premios de Conjunto, a cuyo efecto se hará el recuento de puntos alcanzados por cada expositor a razón de ocho puntos los primeros premios, seis los segundos, cuatro los terceros y dos las Memorias, pero tratándose de Premios de Conjunto creados para estimular la concurrencia de muchas aves, será condición indispensable para poderlos obtener, la de que el expositor haya presentado, por lo menos diez inscripciones de aves o conejos.

También se considerarán Recompensas Extraordinarias los Campeonatos individuales, uno para machos y otro para hembras en gallináceas y conejos y uno para palomas; pero en este

(1) Precios convencionales para las restantes.

caso el Campeonato se otorgará por puntaje parcial en el individuo o en la pareja si es en palomos.

Art. 12.—Así las aves como todo el material a exponer deberán hallarse en poder del Comité Ejecutivo por todo el día 5 de abril, debiendo ser recogido por los expositores, por todo el día 14 de abril.

Art. 13.—Así las aves como el material podrán ser vendidos al precio que asigne el expositor en las hojas de inscripción cuando se trate de aves, o en catálogos o listas especiales, o fijando el precio sobre los objetos o jaula, si se trata de material; pero el Comité Ejecutivo percibirá un 10 por ciento de comisión sobre el precio, a cuyo efecto las ventas solo podrán efectuarse por mediación de la Sección de Ventas que se establecerá en el mismo local de la Exposición.

Art. 14.—Los señores expositores, por el mero hecho de firmar sus hojas de inscripción reconocerán haberse enterado del presente reglamento, dando su conformidad con el mismo en todas sus partes.

Se publica además, a continuación del precedente Reglamento una extensa Clasificación para las inscripciones en la que figuran las siguientes secciones:

Sección de gallinas.—Razas nacionales definidas y razas extranjeras, divididas por clases.

Sección de palomos.—Razas españolas y extranjeras.

Sección de pavos y palmípedas.

Sección de faisanes.

Sección de conejos.

Sección de material, bibliografía y otros objetos dignos de figurar en la Exposición.

Tiro Nacional

Tirada del día 13.—Resultaron premiados los señores Lázaro, Servera, Arcos, Fornés, Saita, Valls y Thomás.

Tirada para el día 19.—Con fusil a 225 metros, blanco de 0,80 metros, 15 balas en las tres posiciones con cinco de prueba, 1,50 de matrícula. Se concede un handicap del 15 por 100 a los tiradores de 1.ª y del 20 a los de 2.ª; siete premios. La tirada empezará a las siete y media. La matrícula se cerrará a las 10 y media.

Tirada para el día 20.—Con fusil a 200 metros; 30 balas en las tres posiciones, entrando en puesto cada serie de diez balas; blanco de 0,80, matrícula 1,50 pesetas; cinco disparos de prueba, dos premios para cada tres tiradores de cada categoría. Se cerrará la matrícula a las once, empezando la tirada a las siete.

Aviso: En la tirada del día 19 se entenderá que se harán cinco disparos en cada posición o sea un total de 15 en un solo blanco.

Del Club Delmonte

EL 20 DE ESTE MES DEL MONTE TOREA EN MADRID

Delmonte, que hasta hace poco ha estado entrenándose en Salamanca y en la ganadería que posee en Palencia el señor Encinas, ha firmado gran número de contratos, que detallamos a continuación: 3, Madrid; 2, Barcelona; 2, Zaragoza; 2, Melilla; 2, Sueca; 1, Bilbao; 1, Alcoy y 1, Sueca.

Están gestionando su contratación las empresas de Valencia, Salamanca, Albacete, Puertollano y Málaga.

El 20 del presente mes inaugura su temporada en Madrid.

Notas de la Alcaldía

El Teniente de Alcalde señor Torres, encargado de los asuntos de la Comisión de Obras, nos manifestó ayer a los periodistas que se ha dado principio a las obras de derribo de las construcciones enclavadas en la calle del Marqués de la Fuensanta, según lo convenido con la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca.

Nos añadió que dicho derribo no se interrumpirá hasta la terminación y quede urbanizada aquella vía.

Durante la presente semana estará de turno en el despacho de los asuntos del Organismo Jurídico, el Concejal Jurado don Francisco Bisquerra Botines.

Por dicho Organismo han sido impuestas buen número de multas a otros tantos dueños o conductores de au-

tos, por exceso de velocidad y otras demasías.

El Alcalde señor Marqués del Palmer manifestó ayer que el servicio de los tranvías eléctricos, una vez terminadas las obras de asfaltado por el paseo de la Rambla, llegará desde hoy hasta las inmediaciones del Teatro Principal.

Nuevo Templo de la Virgen del Carmen

BENDICION DE LA PRIMERA PIEDRA

Por la Excm.a Sra. doña Bárbara Sureda, Marquesa de Vivot, Vizcondesa de Rocaberti, y el Sr. don José Quint Zaforteza, padrinos y la Comunidad de los PP. Carmelitas, ha sido invitada LA ALMUDAINA al solemne acto de la Bendición de la Primera Piedra del Templo de la Virgen del Carmen, que efectuará, Dios mediante, nuestro amadísimo Prelado Dr. don Gabriel Llompart, con asistencia de las autoridades, a las cuatro y media de la tarde del próximo día 19, festividad del glorioso Patriarca San José, en el Arrabal de Santa Carolina.

La admisión a exámenes DE PROCURADORES DE LOS TRIBUNALES

Como aclaración a la real orden de 8 de febrero último sobre exámenes para procuradores de los tribunales, se ha dictado otra disp. niendo que para la admisión a exámenes de procuradores de los tribunales se exija precisamente el título de bachiller expedido conforme al plan anterior al real decreto de 26 de agosto de 1926, cualquiera que sea la fecha de su adquisición, o el título de bachiller de Letras, expedido conforme al plan de estudios establecido por dicho real decreto.

Y que los tribunales de las Audiencias territoriales que hubieran denegado la admisión de algún aspirante a exámenes de procuradores teniendo título de bachiller expedido conforme al plan de estudios anterior al 26 de agosto de 1926, dejen sin efecto el acuerdo y admitan a examen al solicitante.

Asociación de Cultura Musical

El próximo sábado, día 19, a las seis y media de la tarde, se celebrará el concierto correspondiente al mes de febrero, en la F. O. C., Zavel·lá, 17.

Ha despertado gran interés la noticia de la venida del célebre «virtuoso» Andrés Gaos, conocido en su juventud como «el violinista de Saint-Saëns» desde que este famoso compositor le eligió como intérprete el más autorizado de sus obras para violín, efectuando con él una gran tournée que fué una serie no interrumpida de triunfos.

Actuará de acompañante el notable pianista francés Roger Deleutre. Oportunamente se publicará el programa.

Peregrinación a Lourdes

Ya se han fijado los carteles anunciando la que Dios mediante, se efectuará en junio del presente año, la cual, según referencias bien fundadas promete ser muy concurrida. No puede esperarse otra cosa de la devoción arraigada y de cada día creciente a la Inmaculada Virgen de los Pirineos. La Peregrinación saldrá de Mallorca día 23 de junio y regresará día 1.º de julio.

Los Mallorquines este año darán una nueva gallarda muestra de su amor a la Reina de los cielos. Nunca han quedado rezagados y tampoco lo harán este año. Por esto es de esperar que las listas de peregrinos se llenarán rápidamente.

Los primeros en inscribirse podrán escoger el día en que quieren salir de Mallorca y regresar. Los que demoren su inscripción, tendrán que embarcar, a la ida y a la vuelta, el día en que haya sitio disponible en

el vapor, puesto que la peregrinación solamente puede disponer de un número limitado de plazas en cada vapor.

[Mallorquines! A rendir homenaje a la excelsa Virgen de Lourdes en la Gruta de sus apariciones.

Se admiten limosnas para costear el viaje a enfermos pobres y para ayudar a las obras de construcción de una Basílica a la Beata Bernadita Soubirous.

Precios, todo comprendido, menos la comida a bordo y los gastos que se hagan en Barcelona.

1.ª clase, Pesetas 165 más 850 frs. 2.ª id 115 pesetas más 550 francos. 3.ª id 70 ptas. más 300 francos.

Clase económica con solo pasaje sobre cubierta y billete del tren, sin manutención ni hotel, 55 ptas. más 200 francos.

Para informes e inscripciones dirigirse al M. I. St. don Nadal Garau, Can.º Dnal., calle Caldés n.º 13 y a las Delegaciones en los pueblos.

Llegada de reclutas

Ayer, a bordo del vapor «Rey Jaime I», llegaron procedentes de Barcelona, doscientos treinta reclutas que vienen destinados a esta guarnición.

Con dichos reclutas llegó el teniente de infantería don Carlos Díez Ramajé y don Eusebio Albertí.

En el muelle recibieron a los reclutas la banda del Regimiento de Palma, al mando del señor Torrandell, y el capitán ayudante don José Vargas.

También estaban en el muelle el teniente de Infantería don Juan Barceló, quien se hizo cargo de los 159 reclutas destinados a esta ciudad, y el teniente don Sebastián Ramis, el cual llegó de Inca para hacerse cargo de los 50 reclutas restantes, destinados a aquella ciudad, para donde salieron en tren, a las ocho de la mañana.

Dichos 209 reclutas han sido destinados; 117 al regimiento de Palma; 50 al de Inca; 25 a Artillería y 17 a telégrafos.

Del Ejército

Destinos: Infantería, Comandantes don Pedro Llompart Ramis, de la Sección de Contabilidad de Ceuta, al Regimiento de Palma; don Rafael Pirelló Cerdó, del Regimiento de Palma a la Zona Reclutamiento de Palma; don José Martínez Aguinaga, de la Zona de Palma a disponible en Baleares.

Reclutas: En el vapor correo de Barcelona llegaron ayer los contingentes de las Cajas de Reclutas de Cataluña, destinados al Regimiento de Palma. Fueron recibidos y acompañados al Cuartel del Carmen por la música del citado Cuerpo.

Curados en la Casa de Socorro

Gabriel Gomila, de 15 meses, herida contusa en el brazo derecho, atropellado por una bicicleta.

Gabriel Durán, de 37 años, herida incisa en el índice izquierdo, con una cuchilla, trabajando.

Notas de Arte

EXPOSICION NADAL

Hoy se inaugurará en «La Veda» una exposición de acuarelas del precoz artista Ramón Nadal, hijo de nuestro amigo don Jacinto Nadal, que a los trece años de edad ofrece su labor al público, como estudios infantiles.

Crónica de sport

FUTBOL

En el campo del «Ibéric, C. M.» se ha jugado el último de los partidos de campeonato, entre éste equipo y el «Industrial Mariá», de Consell, arbitrado por el señor Fuentes, del Colegio de Baleares.

El partido empezó a buen tren, notándose entusiasmo en ambos equipos. Se tira un corner contra el Ibéric, sin consecuencias. Se lucen ambos porteros, Combinación de Mas a Sureda y éste logra el primer goal

a favor del Ibéric; terminando así la primera parte.

En la segunda los del Ibéric dominan más, logrando apuntarse tres goals, hechos, dos por Bibijoni y uno por Alorda. Y con este «score» de 4 a 0 a favor del Ibéric, termina el partido.

El árbitro, acertado y el público, correcto.

Así, el «Ibéric, C. M.» queda campeón del grupo D, por 19 puntos, y sin perder ningún partido, ni lamentar ningún accidente.

Jugaron por el «Ibéric»: Pascual, Mateu I, Mateu II, Morey, Muntaner, Gomila, Pons, Mas, Bibijoni, Alorda, Sureda.

Binisalem 13—III—927.

Co-responsal. JUD. ANTONIANA O; NACIONAL F. C. II.

El domingo por la mañana a las 10, se jugó un partido amistoso entre los equipos «Juventud Antoniana» y «Nacional F. C.» este último de reciente fundación.

El partido resultó interesante por la igualdad del juego que desarrollaron ambos equipos.

Por la tarde a las tres y media jugaron los equipos reservas con un resultado de 5 a 1 a favor de los Antonianos.

Telegrama Sensacional
URGENTE!
Visite Vd. CALZADOS BAZAR BALEAR
Por en anh y referna local, ira todo ven ana Ri e liqui ones y bstrafuras ocación
Lo positivo: Gran ensanche forzoso Bazar Balear gracias favor Público Soberano, Supremo Juez.
Sindicato, 55 y 57 - PALMA

CARRERA BREVE Y SIN GASTOS IMPORTANTISIMO

A los lectores de La Almudaina. Por 8'50 pesetas, en Palma de Mallorca y 9'25 por correo certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32x22 de la importantísima obra nueva de Ten doria de libros por partida doble, Cal tío Mercantil, Correspondencia Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones. Prácticas de Teneduría preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias del Profesor Mercantil D MANUEL F FONT, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la Carrera de Comercio y la de Ten doria de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor a guano.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a D. M SERRA BENNASAR, Plaza de Sta. Eulalia, 10. Caduca el día 6 de Abril.

Banco Hipotecario de España

Para inspeccionar e informar un gran número de peticiones de préstamo que, por conducto del Agente de esta plaza, don Ricardo Soriano, Plaza de Cort n.º 9, se hacen en el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, esta poderosa entidad ha dispuesto que venga a esta capital el Inspector-Técnico del expresado Banco, don Leopoldo Manfredi, quien llegará a ésta el día 16 del corriente.

Lo que se comunica a todos los que tienen presentadas peticiones y consultas de préstamo, para su gobierno, debiéndoles advertir, que los que aprovechen la estancia del referido Sr. Inspector, para hacer solicitudes, conseguirán el que los préstamos sean informados, con una rapidez desconocida hasta la fecha, en estas islas.

TELEGRAMAS

Noticias

del Extranjero

UNA ESTAFA IMPORTANTE

París 14.—Se ha descubierto una combinación del financiero Rochette que parece de gran importancia, calculándose que ha estafado más de cincuenta millones de francos. Rochette disponía de ciertas hojas financieras destinadas a hacer la apolonia de ciertos valores cuyo precio en el mercado era casi nulo. Luego, por medio de unos corredores,ataba de vender dichos títulos a precios elevados, canjeándolos a menudo por buenos valores del Estado.

La policía ha logrado detener a Rochette y a algunos cómplices. Antes de la guerra Rochette había montado ya una gran combinación financiera parecida a la actual, agrando estafar varias decenas de millones. Detenido, fué condenado a varios años de cárcel. Luego de haber cumplido la condena, Rochette, cambiando de nombre, ha vuelto a dedicarse a negocios ilícitos que le han llevado otra vez la detención.

LA ACTRIZ EMMA GRAMATICA FUE RECIBIDA POR MUSSOLINI

Roma 14.—Antes de salir para España y Portugal, donde dará una serie de representaciones, Emma Gramatica ha sido recibida por el señor Mussolini, que ha querido informarse de los recientes éxitos de la actriz y del programa de su próxima campaña.

EL DR. NOBLE OPINA QUE EL IMPERIO DEL SOL NACIENTE ESTA DESTINADO A QUEDAR SEPULTADO EN LAS AGUAS DENTRO DE MIL AÑOS

Londre 14.—El presidente del Instituto Geológico Americano, el doctor R. Noble, que acaba de regresar de un largo viaje de estudio en el Japón, ha dado una conferencia sesionada en la cual ha resumido para el público el fruto de sus observaciones en el Imperio del Sol Naciente.

La parte más interesante de su conferencia ha sido destinada a tratar el porvenir geológico del inmenso archipiélago japonés. Según Mr. Noble, los días del Japón están contados, todo el país sobre el cual se extiende actualmente la autoidad del Mikado está destinado a quedar sepultado en las aguas a consecuencia de los terremotos, erupciones volcánicas, hundimientos subterráneos y otras alteraciones geológicas que el doctor Noble describió minuciosamente, apoyándose en observaciones hechas sobre el terreno.

La desaparición de las islas japonesas se producirá, según cálculos del doctor Noble, dentro de mil años, quizás antes. La catástrofe será tan formidable que no quedará rastro del archipiélago japonés.

EL MINISTRO CANTONES SUN-KIEN DIRIGE LA CAMPAÑA CONTRA EL GENERALISIMO CHANG-KAI-SHEK

Hankou, 13.—La campaña extremista contra el generalísimo Chang-Kai-Shek es cada día más violenta. Dirige esta campaña el ministro canones de Justicia, Sun-Kien. Este consiguó que el Comité Central Ejecutivo el Kuo-Min-Tang se reúna en Hankou para obtener la subordinación del partido al grupo de tendencias extremistas.

El generalísimo Chang-Kai-Shek se ha negado a venir a Hankou y ha contestado que exigía la dimisión del ministro de Justicia y la del representante de los soviets, Borodin.

A pesar de los esfuerzos del partido para evitar la ruptura es seguro que el conflicto se resolverá pacíficamente. El general Tang-Chang se ha encargado del mantenimiento del orden en Hankou.

LOS EXTREMISTAS CANTONESES HAN SIDO DERROTADOS POR EL GENERAL CHANG-KAI-SHEK

Shanghai, 14.—Comunican de Hankou, que el generalísimo sudista Chang-Kai-Shek, ha obtenido una importante

victoria política sobre los extremistas del partido nacionalista.

Esos despachos de Hankou, casi todos retrasados en su transmisión, dicen que el ministro de Justicia cantonés Sun-Kieu se dirige inmediatamente al extranjero.

Otro extremista, que formaba parte del Gobierno cantonés, es trasladado al cuartel general del generalísimo Chang-Kai-Shek.

A otros extremistas se les ha obligado a presentar la dimisión.

CAMPAÑA CONTRA STRESEMANN

Berlín 14.—Los nacionalistas recibieron friamente a Stresemann; se cree que los grandes industriales germanistas están preparando un ataque contra el ministro, pero que la situación política de éste no sufrirá.

UN EX EMBAJADOR DE FRANCIA, EN MADRID, SE DOCTORA EN LA SORBONA A LOS 86 AÑOS

París, 14.—M. Louis Andrieux, que ha sido decano de la Cámara, ex jefe de Policía y embajador en Madrid, ha leído la tesis del doctorado en Letras en la Sorbona.

«Hace 70 años que me senté ante los jueces universitarios; era en 1858 cuando obtuve la licenciatura...» Estallaron aplausos en la sala y al terminar el discurso se adelantó Clemenceau y felicitó al nuevo doctor. El ex presidente del Gobierno francés le ofrecieron los jueces.

BRIAND REGRESA A PARIS

París 14.—Briand llegó ayer tarde a París procedente de Ginebra.

LOS REYES DE YUGOSLAVIA A PARIS

Bucarest 14.—Los Reyes de Yugoslavia que están en Bucarest desde el viernes saldrán para París a fines de la semana.

LAS INUNDACIONES DEL S. O. DE FRANCIA

Las inundaciones del Suroeste de Francia causadas por la crecida del río Garona, han disminuido algo.

LA CONFERENCIA DEL DESARME

Ginebra 14.—Se prepara en Ginebra la conferencia del desarme.

DECLARACIONES DE CHAMBERLAIN

Chamberlain declaró a la Agencia Reuter que el acuerdo referente al Saar es satisfactorio.

VIA FERREA VOLADA EN CHINA

China.—Según los periódicos alemanes, los cantoneses han volado la vía férrea Nan-Kan-Shanghai.

ENTREGA DE LOS BARCOS ALEMANES REQUISADOS

Uruguay.—El gobierno uruguayo entregó a los representantes de una compañía inglesa de navegación los barcos alemanes que fueron requisados durante la guerra.

PARA QUE LOS SOVIETS RECONOZCAN EL DERECHO DE RUMANIA SOBRE BESARABIA

Bucarest 14.—Según ciertos periódicos rumanos, el gobierno de los soviets ofrecerá a Rumania reconocer sus derechos sobre Besarabia, si el gobierno rumano consiente en renunciar a los dólares oro que fueron enviados a Moscú durante la guerra para que no cayesen en manos de los alemanes, y que los soviets han confiscado.

VIOLENTAS TEMPESTADES EN EL JAPON

Japón.—Unas violentas tempestades han interrumpido las comunicaciones por cable submarino.

CONMEMORACION DE LOS DOS MILLONES DE ALEMANES QUE MURIERON EN LA GUERRA

Berlín 14.—Se celebró ayer por toda Alemania la conmemoración de los dos millones de alemanes muertos en la guerra.

Hindenburg, acompañado por los altos funcionarios, asistió a la cere-

monia que se celebró en el Reichstag.

FURIOSAS BATALLAS EN CHINA

China.—Según comunican a Londres, la batalla es furiosa cerca de Hang-Chuang desde ayer.

Se cree que los cantoneses están perdiendo terreno; Chang-Solin se apoderó de la estación de ferrocarril de Chung-Mow-Hsien. Se está librando otra batalla cerca del río Tai-Tu.

Según el «Times», el comandante en jefe de la flota del Norte, Yang, pasó a los cantoneses con cuatro cruceros, cinco destroyers y tres cañoneras que se encuentran ahora en Woo-Sung.

ENTRE LA POLICIA Y LOS CHINOS EN SINGAPORE

Singapore 14.—La celebración del aniversario de Sun-Yatsen originó un conflicto entre la policía europea y los chinos; resultaron seis de estos muertos y once heridos.

KERENSKY ABOFETEADO EN NUEVA YORK POR UNA SEÑORITA

Nueva York 14.—Mientras estaba dirigiendo la palabra a quinientos rusos reunidos en el «Century Theatre», Kerensky fué abofeteado por una joven americana que se acercó a él para un abrazo apasionado y un riego de flores.

NUEVO TRASATLANTICO

Hamburgo 14.—El nuevo trasatlántico de la compañía Hapag que la esposa del alcalde de Nueva York bautizó recientemente hizo su viaje de prueba satisfactoriamente alrededor de Heligoland.

EL PRESUPUESTO POLACO

Polonia.—El Senado polaco votó el presupuesto que alcanza la cifra de 1.240 millones de zlotys oro. En el año 1925, dicha cifra era de 1.778 millones.

El balance comercial de 1926 demuestra que las exportaciones excedieron a las importaciones de 406 millones de zlotys oro.

El tipo de interés oficial está reducido desde el día 11 de marzo a catorce por ciento.

EL PRESUPUESTO TURCO-SOVIETICO

Turquía.—El acuerdo comercial turco-soviético firmado por un año, se puede prorrogar automáticamente.

NEGOCIACIONES QUE FRACASAN

Persia.—Las negociaciones entre Persia y Rusia para la conclusión de un tratado de comercio, fracasaron.

LA REVISION DE LAS DEUDAS DE GUERRA A LOS EE. UU.

Estados Unidos.—La adhesión de la Universidad de Princetown a la idea de revisión de las deudas de guerra produjo en los Estados Unidos una sensación tal que el órgano oficial «New York Tribune» tuvo que hacer recordar la tesis oficial; pero los demás periódicos insistieron so-

bre el hecho que los créditos que fueron concedidos a los aliados, no fueron considerados como una colocación de capitales, y que, por consiguiente, la revisión se impone.

LA DELEGACION ALEMANA REGRESA A BERLIN

Berlín 14.—La delegación alemana en la sesión del consejo de la Liga de Naciones volvió esta tarde a Berlín.

DISGUSTO

El partido social-democrático del Saar expresó disgusto referente a la decisión del consejo de la Liga de Naciones relativa a dicho territorio.

ELOGIOS A STRESEMANN

Londres 14.—La prensa inglesa da mucha atención a la actividad de Stresemann en Ginebra.

El «Times» insiste en su tacto, su buen humor y su comprensión de los asuntos; dice que hizo una impresión profunda sobre los franceses; añade que fortaleció la situación de Alemania, referente a Renania; que la evacuación está ahora madura.

El «Daily News» escribe que Francia ve ahora que el Saar es más alemán que nunca, y que se inclinará a evacuarlo.

Al llegar a Londres, Chamberlain expresó gran satisfacción de los resultados obtenidos en Ginebra referentes al Saar y Alta Silesia; declaró que la solución amistosa a que se llegó, volvió a demostrar la utilidad y eficacia de la Liga.

COMO HA CRECIDO LA MARINA MERCANTE ALEMANA

Berlín 14.—Dirigiendo la palabra a la Asamblea anual de la Asociación alemana de navieros, el ex-canciller Cuno declaró que la marina mercante alemana, reducida a 600 mil toneladas al fin de la guerra, excede ahora de 2.200.000 toneladas o sea poco más o menos la mitad de lo que era antes de la guerra; que Alemania, por lo tanto, toma el sexto lugar en las marinas mercantes del mundo.

DESMINTIENDO UN RUMOR

Budapest 14.—Se desmiente el rumor de que los falsificadores de francos serán indultados.

CONFISCACION DE MUNICIONES DE GUERRA

Amsterdam 14.—La policía confiscó muchas municiones y revólveres a bordo de un vapor de la India, saliendo para las Indias holandesas. Se cree que dicho cargamento iba dirigido a los comunistas de Batavia, y que lo enviaban los chinos de Amboina.

INCIDENTE ENTRE POLONIA Y LITUANIA

Kowno 14.—Ocurrió un incidente de fronteras; hubo disparos por am-

bulos lados. Polonia envió refuerzos a la frontera lituana; se cree que Lituania está también concentrando tropas.

SOBRE LA FABRICACION PRIVADA DE MATERIAL DE GUERRA

Ginebra 15.—La comisión especial de la Liga de Naciones, encargada de vigilar la fabricación privada de material de guerra, celebró una sesión ayer en Ginebra.

Eligió presidente al delegado alemán conde Bernstoff y vice presidente al delegado de San Salvador, Guerreiro.

ENFERMA

Moscú 15.—Clara Zetkin está gravemente enferma en Leningrad.

EN ESTADO GRAVE

Berlín 15.—Los médicos creen que von Kexhlmann curará, aunque su estado es todavía grave.

ENTRE SUIZA Y RUSIA

Ginebra 15.—Todavía no se sabe si se reanudarán las relaciones diplomáticas entre Suiza y Rusia.

El gobierno suizo no quiere reconocer «de jure» a los soviets.

FALLECIMIENTO

Riga 15.—El presidente de la República de Latvia Tchakste, falleció ayer de un ataque cardíaco. Tenía 67 años.

VANDERVELDE VUELVE BIEN IMPRESIONADO DEL CONSEJO DE LA LIGA DE NACIONES

Bruselas 15.—El ministro belga de negocios extranjeros, Vandervelde, al volver a Bruselas, expresó su satisfacción referente al acuerdo sobre el Saar. Dijo que los procedimientos tranquilos y serenos de la Liga de Naciones son un contraste imponente con la situación internacional tan agitada.

Añadió que, en el discurso que pronunció, el presidente Masaryk declaró imposible una guerra mundial durante noventa años por lo menos.

Vandervelde también cree que los que hablan tanto de guerra solo lo hacen para dar pretexto a que se aumenten los armamentos.

EMBAJADOR QUE TOMA EL RETIRO

Berlín 15.—El embajador de Holanda, Van Gevers, se retira, en razón de su edad; le sucederá probablemente el gobernador de las Indias Holandesas.

ACCIDENTE DE AVIACION

El primer piloto de los talleres Albatros, Ungewitter, resultó muerto en un accidente de aviación, en Staaken (Berlín), ayer lunes.

DESCENSO DE VALORES EN DINAMARCA

Dinamarca.—Según las estadísticas oficiales del ministerio de finanzas, los ingresos de la población han disminuido de 25 p. 00. y las propiedades han perdido 20 p. 00 de su valor, en Dinamarca.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE NUEVA YORK SOBRE HAITI Y NICARAGUA

Nueva York 15.—La prensa de Nueva York hace largos comentarios referente a la negativa del gobierno de Haití, rehusando al senador americano King el permiso de desembarcar en la isla. El senado americano se muestra muy sorprendido que, cuando las tropas de marina están protegiendo al presidente de la república de Haití, este último se conduzca de semejante modo para con un senador americano.

El senador Borah pregunta si Diaz también rehusará el permiso de entrar en el territorio de Nicaragua a los americanos que se proponen hacer allí un viaje de turismo.

La Perfumeria Inglesa

Participa a su numerosa y distinguida clientela haber recibido las últimas creaciones en objetos de arte y artículos para regalo, apropiados para la festividad de San José. Ofrecemos a las ENTIDADES y SOCIEDADES un espléndido surtido en COPAS SPORT para Concursos, a precios ventajosos. Únicamente en LA PERFUMERIA INGLESa encontrará el mejor y variado surtido de artículos para viaje. No olvide que la potencialidad de nuestra casa le permite adquirir a precios limitados todos los artículos de perfumería de las mejores Marcas Nacionales y Extranjeras.

CADENA, 6-(Esq.ª Sta. Eulalia)

LOS MEDICAMENTOS OPOTERAPICOS NOVELLAS Y LOS ESPECIFICOS NOVELLAS

son medios curativos seguros que usan de preferencia los Médicos más afamados

Se venden en todas las farmacias de Mallorca

Laboratorios Novellas Diagonal, 456 - BARCELONA

enfermedad del Rey

Madrid 14 a las 24
CONVALECENCIA DEL REY
Se expresa que el Rey dentro su ve convalencia parece que marchará quince días a Sevilla y Málaga a reponerse.

PRENSA INGLESA Y LA DOLENCIA DEL REY
La prensa inglesa se lamenta de la enfermedad que sufre el Rey Don Alfonso, ensalzando las virtudes, que logrado la simpatía de los españoles y los extranjeros.

Madrid 15 a las 20
INTERESANDOSE POR LA SALUD DEL MONARCA

Ha continuado esta mañana el desfile de personalidades por Palacio interesándose por la salud del Monarca.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE
El Presidente del Consejo fué a pasar a Palacio.
A la salida manifestó que el Monarca se encuentra tan mejorado que firmado dos Decretos: uno sobre reforma de Atarazanas de Barcelona, y otro sobre el pleito de la dea de San Nicolás (Canarias).

Noticias sueltas

Madrid 14 a las 20

RESERVA AL SUBDIRECTOR DE MONTE D. JOSE M. GARCIA
Este mediódía se presentó en la Subdirección de Montes un hijo del geniero del Cuerpo señor Pérez Arribas, declarado recientemente disponible, agrediendo al Subdirector de Montes don José María García Viana, produciéndole erosiones.
El agresor fué enviado al Juzgado de guardia.
Se trata de un joven, y el Subdirector tiene alrededor de 70 años.
El hecho ha causado general indignación.

Madrid 14 a las 22

HONOR DEL POETA CURROS ENRIQUEZ
Coruña.—Ha resultado lucidísima la ocasión cívica celebrada a la memoria del insigne poeta Curros Enríquez, depositando flores sobre su tumba.

ABLANDO CON EL GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA

Tuvimos ocasión de hablar breves momentos con el Gobernador civil de Barcelona, general Milans del Bosch, que ha llegado esta mañana a Madrid.
Nos ha manifestado que ha venido acompañando la Comisión Ejecutiva del Comité Remunerador de la industria algodonera.
Conferenciaron durante cerca de una hora con el Vice-presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, interesándole por la necesidad de proteger esta industria.
A las seis de la tarde se entrevistaron con el Marqués de Estella, con mismo fin.
Separadamente, el señor Milans del Bosch se entrevistó con los ministros de Gobernación y Trabajo, hablando a su vez de la necesidad de que se permita la exportación de patata templada prana, cuyo principal mercado es Inauraralateria, por haber una gran producción y ser necesario no perder aquel mercado.

Madrid 14 a las 24

GRAN INCENDIO EN UNA LABORATORIA

Alicante.—A las seis de esta tarde se declaró un violentísimo incendio en la planta baja de la casa número 20 de la calle de Pi y Margall, en donde está instalada una laboratoria propiedad de don Domingo Royo Vianova.
Las pérdidas son de gran importancia.

Madrid 14 a las 24

UNA CAMIONETA DESPENADA.—HERIDOS.

Sevilla.—Una camioneta que lleva a los quintos de Moguer a la estación de San Juan del Puerto, se desahució al pasar por un puente, cerca de dicha estación.
Todos los ocupantes resultaron heridos, y muy grave el conductor de la camioneta, apodado «Ceniza».

ACCIDENTE DE AVIACION

En el curso para aviadores, al que asisten varios oficiales de varios cuerpos militares, al despegar un aparato chocó contra otro avión que había en el campo.

Resultó herido grave el Teniente de Infantería don Luis Orgaz.

SECRETARIO DE LA INFANTA ISABEL

La Infanta Isabel ha nombrado su Secretario a un hermano del anterior fallecido, el Coronel de Artillería don Francisco Coello.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Sevilla.—En un accidente ocurrido en un automóvil, ha resultado herido el Conde de Calatrava, y gravísimo el ex-torero «Zarco».

MARQUES FALLECIDO

San Sebastián.—Ha fallecido el Marqués de la Paz.

EXPLOSION DE GASOLINA EN UN VAPOR

Ferrol.—A bordo del vapor francés «Jérquilles» ocurrió la explosión de un bidón de gasolina, hiriendo grave al radiotelegrafista.

PETICION DE MANO DEL TENOR FLETA

Salamanca.—El notable tenor Fleta ha pedido la mano de la señorita Carmen Mirat.
Se casarán el próximo mes de abril. Entre los prometidos se han cruzado valiosos regalos.

Madrid 15 a las 17

EJERCICIOS ESPIRITUALES DE LAS INFANTAS D.ª BEATRIZ Y D.ª CRISTINA

Las Infantas doña Beatriz y doña Cristina, han ingresado en el Convento de las Esclavas, para realizar ocho días de ejercicios espirituales.

REGRESO DEL SR. CIERVA

Ha regresado de Lisboa el ex-ministro señor Cierva.

BODAS DE ORO DEL SR. BERGAMIN

Con motivo de las bodas de oro profesionales del señor Bergamín, los Abogados del Colegio de Madrid le dedicaron un homenaje.

PARA LA INAUGURACION DEL PALACIO DE LA PRENSA

Sevilla.—El señor Echevarrieta ha declarado que para la inauguración del Palacio de la Prensa de Madrid, invitará a los periodistas americanos, poniéndoles a su disposición el transatlántico «Cristóbal Colón».

LOS TEMPORALES EN ASTURIAS

Asturias.—Han recrudecido los temporales de nieves, viento y lluvia.
Muchas de las comunicaciones han quedado interrumpidas.
Un tren quedó bloqueado por la nieve, libertándole las máquinas exploradoras.

LOS AVIADORES NORTEAMERICANOS EN RIO JANEIRO

Rio Janeiro.—Los aviadores norteamericanos han sido recibidos por el Presidente entregándoles un autógrafo.
El miércoles proseguirán el viaje a la Bahía de Zaragoza del Pilar.

BAUTIZO DE UNA MORA

Ha sido bautizada la joven mora Mohamed Diel y dos hijos.
Los padrinos son don Joaquín Oruz y su esposa doña Angela Jordán.
Después fueron al Palacio Episcopal confirmándoles el Prelado.
La mora es hija del sargento indígena Mohamed Diel Balina.

Madrid 15 a las 20

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA EN LA ESTACION DE VALLECAS

Anoche en el paso a nivel de la Estación de Vallecas por no estar alumbrado éste, un automóvil que guiaba Pablo Barahona, se estrelló contra la barra rompiéndola y penetrando en la vía en el momento que llegaba el expreso de Barcelona.
Los ocupantes pudieron salir antes.

por la ventanilla, y minutos después el expreso alcanzaba el auto, arrastrándolo 50 metros.

PRUEBAS DE INMERSION DE UN SUBMARINO ESPAÑOL QUE ORIGINA UNA FALSA NOTICIA

Rumores de una agencia telegráfica dieron por perdido el submarino español «B. C.»
Se trata de una prueba de inmersión que ha verificado durante 72 horas.

Noticias de Barcelona

Barcelona 14 a las 23

UNA SACUDIDA SISMICA. ALARMA

A última hora del sábado próximo pasado se sintió una sacudida sísmica, que produjo el pánico consiguiente entre muchos habitantes de esta Ciudad de Barcelona.

Según los informes facilitados por el Observatorio Fabra, dicha sacudida duró ocho segundos.
El epicentro era a unos 70 kilómetros.
No se registraron desgracias.

PARTIDO DE FUTBOL DEL CAMPEONATO DE ESPAÑA

En el campo del Europa se celebró un partido de futbol del Campeonato de España, entre los sub-campeones de Cataluña y Valencia.
Jugaron los equipos «Europa» y «Castellón».
Venció el «Europa» por cuatro goles a uno.
El árbitro, detestable.

EL GOBERNADOR CIVIL A MADRID

En el expreso de esta noche ha marchado a Madrid el gobernador civil general Milans del Bosch, acompañando el Comité de industria textil.

CONTRA EL ESCUPIR EN LOS TRANVIAS, AUTOBUSES Y TRENES

Dentro de breves días comenzará por parte de la autoridad una campaña para evitar en lo sucesivo el escupir en los tranvías, autobuses y trenes del «Metro».

Se autorizará a los cobradores para imponer multas a los que contravengan dicha orden.

A LOS CALABOZOS POR AMENAZAS DE MUERTE

Ha ingresado en los calabozos del Palacio de Justicia, el vecino Felipe Sanchez Calatayud, quien, discutiendo con unos chofers de la parada de la Plaza del Teatro, les amenazó con matarlos, e igual amenaza hizo a Agapito Silva.
Los chofers le denunciaron.
El detenido niega los hechos.
Se instruyen diligencias.

SUBDITO CHINO SOSPECHOSO

Ha llegado el vapor «Sumeal» conduciendo a su bordo un súbdito chino, que ha sido puesto bajo vigilancia para evitar que desembarque.

Se cree que se trata de un propagador comunista que viene para ponerse al habla con sus colegas europeos.

EL DIRECTOR GENERAL DEL CUERPO DE SEGURIDAD

El Director General del Cuerpo de Seguridad recibió la visita de los Delegados de Policía de Barcelona.
Hoy visitó las Delegaciones.
Seguramente mañana regresará a Madrid.

Barcelona 15 a las 23

AUTO DE PROCESAMIENTO

El Juez del Distrito del Sur, ins-

tructor del sumario por el asesinato del chofer Agapito Silva, ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el detenido de la parada de chofers, Felipe Sánchez Calatayud, acusado de haber pronunciado frases que hacen creer que es uno de los autores del referido asesinato.

VISTA DE UNA CAUSA POR HOMICIDIO DE UN SINDICALISTA. OTROS PROCESADOS

En esta Audiencia se ha visto la causa por homicidio del sindicalista Enrique Cacho, figurando como procesado Francisco Rige, y cuyo hecho ocurrió en la Riera de la Horta, el día 28 de Febrero del pasado año.
El procesado se confesó ser el amigo del finado, y de haberlo tenido como realquilado en su domicilio.
El día de autos salieron juntos de su domicilio, separándose luego el procesado para marchar a Molins del Rey.
Negó el procesado saber que el muerto era confidente de la policía.
La prueba testifical resultó favorable al acusado.
Solo un Agente de Vigilancia reconoció al procesado como autor de la muerte del sindicalista citado.
El Fiscal pidió una sentencia condenatoria, de catorce años, ocho meses y 21 días de cadena temporal, y la defensa pidió la absolución.

VISITAS DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD.—REGRESO A MADRID

El Director General del Cuerpo de Seguridad ha cumplimentado al Capitán General.
Luego continuó las visitas a distintos locales que dependen de la Policía.
Marchará mañana a Madrid, pero espera poder saludar al Gobernador civil, que regresará mañana en el expreso de la Corte.

REGRESO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

En el expreso de Francia ha regresado el Presidente de la Diputación Provincial.
Le esperaban en la estación las autoridades y amigos particulares.

VAGONES DE NARANJA HELADA DECOMISADOS

Los Inspectores de Abastos han decomisado seis vagones de naranja helada, la que se trataba de introducir en los Mercados, después de no haber pasado por la frontera.

INTENTO DE ROBO.—LADRON DESCUBIERTO

En la calle del Carmen penetró en un establecimiento un individuo con el propósito de robar, y al verse descubierto, esgrimiendo un cuchillo, trató de agredir al dueño de dicho establecimiento.
Perseguido el ladrón, fué detenido, ingresando en la Cárcel.

SENTENCIA POR EL ASALTO Y HOMICIDIO DEL TREN DE PUEBLO NUEVO

Se ha dictado sentencia en la causa instruida por el asalto y homicidio del tren de Pueblo Nuevo, por la que se condena a la pena de cadena perpetua, como autores del hecho, a Marcelino Silva y a José Francés.
Como encubridores, a Antonio Más y Francisco Verdú, a quienes se les impone la pena de ocho años y un día de cadena temporal.
Y se absuelve a María Camarasa, Simón Solá y José Ríos.
Además los condenados deberán pagar a la Compañía de los Ferrocarriles la indemnización correspondiente.

LA INDIGESTIÓN

causa de la enteritis
Como puede evitarse

Frecuentemente las personas que sufren disturbios digestivos no comprenden la naturaleza de su enfermedad y su desarrollo genera afecciones graves. La función primordial del estómago estriba en procurar al intestino alimentos en grado invariable de acidez y temperatura. Si el estómago no cumple su misión con regularidad perfecta pueden sobrevenir serios desórdenes intestinales. Es pues absolutamente necesario neutralizar el exceso de acidez estomacal, lo cual se verifica fácilmente tomando media cucharadita de las de café de Magnesia Bisurada en un poco de agua después de las comidas. La Magnesia Bisurada no solo evita todo exceso de acidez en las vías digestivas, sino que también imbuir o disminuye la irritación de las paredes intestinales. Es, además, uno de los remedios más eficaces para evitar y aliviar las afecciones del tramo digestivo. No espere Vd. a que su estado se vuelva crónico o que se complique con males intestinales; tome la Magnesia Bisurada hoy mismo y encontrará un alivio inmediato. La Magnesia Bisurada se vende en todas las farmacias. Los médicos recomiendan la Magnesia Bisurada.

Cine Moderno
(Salón predilecto)
PROGRAMA PARA HOY
En Palma A las 6 en punto
EL VAGABUNDO
por el famoso cowboy aristocrático Fred Thomson
La Condesa Olenska
producción dramática por Beverley Bayne y Edith Roberts.
Los ases del Ferrocarril
cómica por La Pandilla
JUEVES: La extraordinaria producción
Dick el guardia marina

Avicultores
Razas productivas
Australoys-Rhode Island, Concou de Malines-Leghorn, Wyandotte-Plymouth Rock.
Para los encargos de huevos pollos y aves Droguería Corbella, Plaza de Cort, 14

Avicultores
HARINA DE CARNE
El mejor alimento para las aves
Venta: Droguería Miguel Pons, Sindicato, 175 y Almacén de cueros Puerta del Campo B.

Máquinas de escribir
A 25 Ptas. mensuales
Verdaderas ocasiones en
Underwood Remington
Rex URANIA
Continental Mercedes
Y VARIAS MARCAS DE VIAJE
¡VENGA HOY MISMO!
Casa Malondra
78 - Jaime II

Dentina Torrens
Calmante poderoso para todas las enfermedades de la boca y garganta
DE VENTA
En Farmacias y Perfumerías a 1'30 ptas. frasco.

ANGELUS
Magnifico piano automático
único de este modelo en Mallorca
Pida audición y ensayo
El Japón
Paseo del Borne, 50

TEATRO BALEAR (El salón de los grandes acontecimientos)

Hoy miércoles noche a las 9 en punto
GRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO
Estreno en Palma de la famosa revista procedente del Teatro Nuevo de Barcelona

PICAROLS

(Cascabeles)
Primer actor y director Miguel Peirola, maestro concertador José Ortiz de Zurate, De la que forma parte la primera tiple cómica Amada Alegre Gran presentación Riquísimo vestuario Espectáculo moral
El espectáculo emezará con el divertido y gracioso entremés de Moles y Peirola

EL TERRIBLE PETROLERO

Gran éxito de risa
Mañana jueves: Tarde y noche el éxito del día PICAROLS
Precios popularísimos

AUTOMOVILISTAS

A partir de **HOY** Gran rebaja de precios de los acreditados

NEUMATICOS MICHELIN

Consultad precios al **GARAGE GOMILA** - Tel. 31

El Stock más completo de España

DUNLOP

BAJA

SUS PRECIOS

A partir del

9 del corriente

En campo

Se desea una independiente en Bonanova o Génova, con tres o cuatro dormitorios. Dirigir proposiciones de alquiler a Casa Anunciadora, Palacio n.º 9.

¡Una pierna bien esbelta!



es un encanto. Las modas actuales, con su falda corta y airosa, exigen que toda mujer se preocupe seriamente de dar la mayor vistosidad a su conjunto. Una pierna bien modelada llama siempre la atención y da una primicia de elegancia a su poseedora. Use «MHA-RY». Pida folletos gráficos a

CASA CODINA Unión, 8-Palma

SE ALQUILA

Un primer piso, en el Molinar, Perantoni, núm. 80. Informes Perantoni, núm. 3, entresuelo.

HABITACION

Amueblada cedéramos a señora sola o matrimonio. Razón «Casa Anunciadora».

PELO VELLO

Extirpación radical extrarrápida, reproducción del pelo. Conquistador de 1 a 3 y de 5 a 8 tarde.

Local de 200 metros

para dedicarlo a comercio, Gara, etc., calle Concepción 108. Informes en el 112, de la misma calle.

SE ALQUILAN

Habitaciones amuebladas con piano o sin ella. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

SE VENDEN

dos casas nuevas, una alrededor de Alfambra (Santa Catalina) y otra en el Ensanche (Carretera Manacor). Informes Zavellá, 6, 2.º, de 8 a 10 y media mañana y de 11 a 3 tarde.

VENDO MOTOR

gas pobre 18 caballos fuerza, perfecto estado, puede verse en marcha. Informes «Casa Anunciadora».

SE VENDE

Camión Chevrolet, carrozado, perfecto estado. Informes Plaza Santonja, n.º 26.

Para CALLOS
Callicida Sport
RADICAL
Para recién nacidos
Polvos del Cazador
Para calvos
AOVON
En todas las farmacias

Automóviles

ANSALDO

El automóvil que ha rodado seis días y seis noches sin parar

«... En Miramas (Marsella), desde el 31 de agosto hasta el 6 de septiembre, un torpedo ANSALDO de serie, de 1.850 c. c. de cilindrada, ha batido todos los records del mundo de la duración y la distancia, a la velocidad de promedio de 72 kms. 461 mi a la hora en un recorrido de 10.434 kilómetros, 470 metros.»

Concesionario exclusiva directa de la fábrica

M. NICOLAU

Palacio, 15

Teléfono 311

Palma

3 FORMAS
DEL
VERDADERO
JARABE DEL PROF
ERNESTO PAGLIANO
(DE NAPOLES)

Líquido - Polvos - Comprimidos

Preventivo y curativo de las enfermedades del Hígado, Intestinos y Bile

Desconfiad de las imitaciones



JURICH y CA BRUCH 49 BARCELONA

NO ES POR SISTEMA
ES POR CONVICCION
QUE LOS MEDICOS ORDENAN
A SUS ARTRITICOS

LA

PIPERAZINA
GRANULADA
MIDY

PARA COMBATIR EL

ACIDO URICO

PORQUE SU GRAN RIQUEZA EN
PRINCIPIO ACTIVO
DA LOS MEJORES RESULTADOS

EXIGIR

PIPERAZINA MIDY

siempre imitada jamás igualada

Por retirarse del negocio

Se vende ALAMBIQUE modernísimo, cubas con sus correspondientes grifos, bancos para sostener éstas, garrafas, etc., etc., y todo lo referente a la fabricación de licores.

Informes: Fábrica de licores de ANTONIO ALOMAR, Carretera Llubí.

PISO

En Son Alegre, se alquila uno sin estrenar, orientado al mediodía, fachada al mar, seis dormitorios, dos cuartos de baño, termo-sifón y coladuría independiente. Informes, calle de Jurio, Son Alegre.

NODRIZA

Joven, primeriza, leche de dos meses, desea lactar criatura en casa de los padres. Informes calle del Call, núm. 11, Felanitx.

Clase nocturna

La da Profesor de 7 a 8. Armengol, 6, (Relojería).